



# МОСКВА ОТМЕЧАЕТ ПЕРВОМАЙ: за труд, мир и справедливость

1 мая в Москве возле памятника Карлу Марксу КПРФ провела маёвку.

«Официально это праздник весны и труда, – заявил ведущий мероприятия заместитель Председателя ЦК КПРФ академик **Владимир Кашин**. – Но для нас этот праздник навсегда останется днём солидарности трудящихся всего мира. Мы выступаем за братство, интернационализм, справедливость, труд и мир».

«Капитализм достиг своей наивысшей стадии: обнажились все его язвы, – подчеркнул он. – Капиталисты отбирают у трудового народа социальные права и свободы. Управленческая капиталистическая верхушка постоянно проявляет свою ненасытность. Глобалисты в разных концах планеты разжигают пожар войны. На этих войнах гибнут рядовые люди, а олигархия набивает свои карманы».

«Считаю, что для Победы нам необходимо объединиться. На днях на больших форумах в Ленинграде и Сталинграде говорили о необходимости возродить братский Союз народов. Я считаю, что это абсолютно правильные призывы. Объединившись в братский Союз народов, мы снова станем непобедимыми. Тогда никто в мире не посмеет унижить наш многонациональный народ», – сказал Кашин.

К участникам маёвки с приветственным словом обратился лидер народно-патриотических сил России **Геннадий Зюганов**.

«Сегодня, когда разыгрался новый кризис капитализма, простой труженик опять оказался в крайне сложном положении, – подчеркнул Зюганов.

«Социально-экономический

кризис в стране продолжает углубляться. Уже залезли каждому в карман. Восьмичасовой рабочий день выкинули на свалку. Пенсии, стипендии и зарплаты сокращаются с каждым днем. При этом цены удвоились и утроились. И всякие сказки о том, что ставка в 21% кому-то поможет, это полная чепуха!» – продолжил он.



«Для нас сейчас Народный референдум, который мы объявили по главным вопросам, это возможность дойти до каждой семьи и каждого человека, – отметил лидер коммунистов. – Мы не можем согласиться с пенсионной реформой, которая превратилась в людоедство. И страна в прошлом году потеряла 600 тысяч человек. Мы не можем согласиться с тарифами ЖКХ, которые пухнут на глазах. И человек не в состоянии нормально жить и работать».

У нас готовы соответствующие законы. И сейчас важно дойти до каждого человека и решить эту

проблему. Потому что она абсолютно решаема, и у нас есть Программа Победы, соответствующий пакет законов, а также политическая воля».

«Сегодня мы отмечаем не просто День Солидарности трудящихся – мы празднуем Великую Победу, которая вдохновляет нас на борьбу за мир против фа-

дружное: «Нет, мы не согласны с той политикой, которую проводит партия «Единая Россия!»», – сказал он. – Хочу заметить, что наш Народный референдум приобрёл широкую поддержку в Москве и по всей стране. Народ поддержал проект Трудового кодекса, который КПРФ внесла в Госдуму».

Я обращаюсь ко всем москвичам. Давайте вместе скажем «нет» компрадорской буржуазии! Давайте поддержим Программу КПРФ – программу Победы!»

Слово предоставили координатору движения «Левый фронт», депутату Госдумы **Анастасии Удальцовой**. «Это большой праздник Мира и Труда! Это день борьбы Труда с Капиталом, это день солидарности всех трудящихся. В авангарде этой борьбы в России находится КПРФ», – заявила она.

«Посмотрите на одичавший Запад, где процветают капитализм, ЛГБТ, наркомания и нищета. Альтернативная счастливая жизнь в социалистическом Китае. И мы хотим у нас в России такой же счастливой жизни, как в СССР и современном Китае».

Всех поздравляю с Первомаем! Всем желаю Победы и процветания! Долой капитализм! Даёшь справедливость!» – сказала Удальцова.

На встрече также выступили депутат Совета депутатов Сергиево-Посадского городского округа, коммунист **Денис Ахромкин**, депутат Московской областной Думы **Олег Емельянов**, депутат Госдумы **Владимир Исаков**.

По итогам встречи была принята резолюция.

«Первомай мы встречаем в условиях крайней напряженности, – отмечается в тексте документа. – Западный империализм объявил нашей стране гибридную войну. Англосаксы вновь решили добиться глобалистского доминирования. Они своими коварными бомбардировками и ракетными ударами стирали с лица земли деревни и поселки в Афганистане и Ираке. Предательски бомбили братскую Югославию. Радовались гибели мирных жителей Хиросимы и Нагасаки. Сегодня их цель – Россия и весь русский мир».

«Как и в годы Второй мировой войны, олигархия продолжает угнетать трудящихся. На их стороне вновь находятся фашиствующие молодчики», – говорится в резолюции.

«Отмечая День международной солидарности трудящихся, мы, прежде всего, призываем к солидарности в борьбе с фашизмом!», – подчёркивается в тексте.

«Только социалистический путь способен прекратить войны, уносящие жизни миллионов людей на планете. Только борьба против эксплуатации человека человеком, за свои права, за равенство и братство приведет к лучшей жизни. И мы не сомневаемся в нашей правоте, – гласит документ. – Продолжение неолиберального компрадорского курса приведет к масштабным потрясениям, чреватым для России катастрофой. Поэтому мы напрямую связываем кардинальную смену модели экономического и политического развития с возрождением нашей Родины, с её Победой».

Мы, наследники Великой Победы, убеждены: любое оправдание фашизма, антисоветизма, антикоммунизма и их идеологов – акт враждебный по отношению ко всему человечеству. Именно поэтому мы считаем возмутительным факт драпировки Мавзолея В.И. Ленина во время Парада на Красной площади».

Сегодня, в День международной солидарности трудящихся, КПРФ борется за воплощение в жизнь положений нашей Программы Победы. От её реализации зависит будущее нашей страны».

## Нашли чему радоваться!

**28 апреля на Пиринском полуострове на всей территории Испании и Португалии произошло масштабное отключение электроэнергии. Миллионы людей остались без света. Не работала интернет и мобильная связь, остановилось движение поездов. Блэкаут вызвал сбой в работе общественного транспорта, аэропортов, банков и магазинов.**

В российских соцсетях тут же стали появляться сообщения в стиле «так им и надо», а некоторые эксперты заявили, что в России такое массовое отключение невозможно, потому что наша энергосистема лучше.

– Чем радоваться блэкауту на Пиренях, казённым патриотам лучше бы задуматься о грустном состоянии российской энергетики после 30 лет капитализма, – прокомментировал ситуацию первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин. – С некоторым, мягко говоря,

удивлением, вижу, как многие российские казённые патриоты радуются и смеются над пиренейским блэкаутом – масштабным отключением электроэнергии в Испании и Португалии, породившим настоящий хаос в городах. Строчат в интернете: испанцы и португальцы поддерживали Украину, поделом им.

Ау, ребятки, окститесь. Украину поддерживали правительства Испании и Португалии, а не народы. А радоваться страданиям целых народов и смерти ни в чём не повинных людей – это не для психически нормального человека. Там ведь сейчас и люди гибнут из-за того, например, что к ним скорая вовремя не приехала.

И совершенно зря вы думаете, что у нас такое невозможно.

Зачем-то масштабные энергокатастрофы, когда без электричества разом остаются миллионы людей, – это неотъемлемая черта капитализма. Системы, где нет стратегического планирования развития экономики, где системы жизнеобеспечения общества отданы в руки узкой группы частных лиц.

В СССР ни одного блэкаута не было.

Между тем, самые развитые и богатые капиталистические страны, в том числе США, потрясались гигантскими блэкаутами уже в 60–80-е годы XX века.

В России же масштабный блэкаут произошёл в 2005 году – после чубайсовских реформ в электроэнергетике. Забыли уже, что ли? А морозной зимой 2024 года у нас были массовые отключения отопления – от ближнего Подмосковья и до самых до окраин. Хорошо, что зима 2025 года тёплой оказалась.

Сейчас много пишут, что, дескать, в Испании и Португалии блэкаут произошёл из-за увлечения «зелёной» энергетикой – прежде всего солнечной и ветровой. Но давайте-ка взглянем на энергостатистику. В социалистическом Китае производство «зелёной» электроэнергии сейчас в 1,5 раза больше, чем во всей Европе, в 2 с лишним раза больше, чем в США, и в 200 раз больше, чем в России. Но подобных катастроф что-то не видно. Почему? Потому что есть социализм и стратегическое планирование.

А что у нас? Выступая на недавнем отчёте правительства в Госдуме, Геннадий

Зюганов сказал, что в российской энергетике износ оборудования составляет порядка 65–70%.

По данным Росстата, за 30 с лишним лет капитализма построено менее 50 млн кВт мощностей электростанций. А общая мощность электростанций в стране, по сведениям того же Росстата, на 2023 год составила 272 млн кВт. Получается, что за годы капитализма построено лишь около 20% имеющихся энергоёмкостей, а порядка 80% – это ещё советские мощности, то есть оборудование, которому по 40–60 лет. Отсюда такой уровень износа.

И энергосистема наша со времён Чубайса и до сих пор остаётся разорванной на куски, принадлежащие частным компаниям.

КПРФ сейчас проводит Народный референдум. Один из его вопросов предусматривает национализацию объектов коммунального хозяйства. Среди этих объектов и ТЭЦ, которые одновременно производят электричество и отапливают наши города.

Не хотите коммунальных катастроф? Поддержите предложения коммунистов.